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Збірка містить матеріали Всеукраїнської науково-практичної кон-
ференції з міжнародною участю «Синтез і аналіз біологічно активних 
речовин і лікарських субстанцій» (12-13 квітня 2018 р.). Матеріали згру-
повано за науковими напрямками: конструювання, синтез і модифікація 
біологічно активних сполук, дослідження зв’язку структура – активність, 
методи фармакологічного скринінгу; сучасні підходи до створення нових 
лікарських та косметичних засобів, функціональних харчових та 
дієтичних добавок; аналітичні аспекти у синтезі біологічно активних 
сполук та створенні нових лікарських засобів; контроль якості лікарської 
рослинної сировини, фітопрепаратів, парфумерно-косметичних засобів 
та функціональних харчових добавок; сучасний фармацевтичний аналіз 
та стандартизація ліків; хіміко-токсикологічний аналіз біологічно 
активних речовин та лікарських засобів. 

Для широкого кола науковців та практичних працівників фармації 
і медицини. 

Матеріали подаються мовою оригіналу. За достовірність опубліко-
ваних результатів повну відповідальність несуть автори. 
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Підмаренник чіпкий Galium aparine L. родини Rubiaceae Juss. входить до 
складу гомеопатичного лікарського засобу Галіум-Хеель (Galium-Heel), який 
застосовується для стимуляції неспецифічного імунітету при важких формах 
інфекційних захворювань і крайньому фізичному виснаженні. Монографії на 
свіжовичавлений сік і траву підмаренника чіпкого входять до складу Британської 
трав’яної фармакопеї як протизапальні, діуретичні, літолітичні, бактерицидні 
засоби. Проте, у офіційній медицині рослина не використовується. 

Раніше вченими різних країн у траві цієї рослини були виявлені 
гідроксикоричні кислоти, флавоноїди, кумарини, іридоїди, компоненти ефірних 
олій. 

Відомо, що імуностимулюючу дію окремих рослинних препаратів 
зумовлюють полісахариди. Однак полісахариди підмаренника чіпкого 
практично не вивчалися. 

Тому метою даного дослідження стало дослідження екстрагування 
водорозчинних полісахаридів (ВРПС) з трави Galium aparine. 

Об'єктом дослідження стала трава підмаренника чіпкого, заготовлена у 
фазі цвітіння рослини в травні 2017 р. на території Ботанічного саду НФаУ, 
м. Харків. 

Для отримання витягу 50,0 г подрібненої повітряно-сухої трави 
підмаренника чіпкого заливали 500 мл дистильованої води і нагрівали на 
киплячій водяній бані протягом 30 хв. Екстрагування проводили в шести 
повторностях. Після охолодження отримані витяги фільтрували, вимірювали 
об’єм і визначали коефіцієнт водопоглинання. Витяги упарювали під вакуумом 
на ротаційному випарювачі до 1/3 об’єму. ВРПС висаджували з розчинів 
додаванням п’ятикратного об’єму 96 % етанолу (при меншому співвідношенні 
водного розчину і етанолу ВРПС випадають у вигляді смолистого осаду), 
відділяли центрифугуванням (10 хв. при 3000 об/хв.), промивали осад 96 % 
етанолом і знову центрифугували при тих же умовах. Після їх висушування 
визначали вміст у зливах гравіметрично. 

Визначено, що коефіцієнт водопоглинання для трави підмаренника чіпкого 
в 6 зливах становить: I – 5,16, II – 0,40, II – 0,20, IV – 0,10, V – 0,02, VI – 0,02. 
Встановлено, що вихід ВРПС (%) у зливах становить: I – 4,73, II – 3,01, II – 1,89, 
IV – 0,58, V – 0,41, VI – 0,33. Загальний вміст ВРПС у траві підмаренника чіпкого 
складає 10,95 %. Визначено, що максимальне вилучення полісахаридів (93,24 %) 
відбувається під час чотирьох перших екстракцій. 

В результаті проведених досліджень встановлено, що при отриманні 
водорозчинних полісахаридів з трави підмаренника чіпкого доцільною є 4-разова 
екстракція сировини водою при співвідношенні 1:10. 
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